

2 大趋势 Major Trends

全款买房6年后为何还不能过户?

浙江一个体户把金华市国土局推上被告席

■ 特约记者 方令航 金华报道

6年前通过公开拍卖全款购买的房产,现在依旧不能过户,在浙江省金华市区东莱路开修车铺的个体户郑师傅,最近把金华市国土局推上了被告席。2008年12月,金华婺城区法院公开拍卖市区金厦花园一套房屋及附房产权,老郑夫妻为了女儿读书落户,在拍卖公司核对了该房产的土地出让性质和产权后,以18万元的价格成交并一次性付款。2009年2月老郑一家入住该房,但在办理房产证过户时得知,该房产因为是2007年办证的经济适用房,要满5年才能过户,于是金华市房地产管理局根据法院裁定书撤销了原房主的抵押登记,为老郑夫妻办理了预告登记书。

产权没从“划拨”改成“出让”

2012年2月该房屋满5年可以过户,老郑提出申请过户,但被市住房保障处告知:市区所有经适房都是划拨土地。金厦花园这套房源在金华市国土资源局的档案显示还是划拨性质,要过户得补缴近47万元的土地出让金,其中根据《金华市市区经济适用房上市交易操作办法》,老郑要承担50%约23万多元。明明是合法持有的土地证,怎么产权登记的“出让”实际还是“划拨”?这个消息对老郑一家来说不亚于晴天霹雳:法院公开拍卖合法持证的房产,怎么连土地性质都搞错了?2008年金厦花园附近类似商品房的市场价也不过20万元,当时18万元是真实的商品房市场价格反映,如果该房产是划拨土地,不仅不能抵押拍卖上市,而且涉嫌欺诈交易。

老郑告诉记者,土地证是以国土局名义



发出去的,上面盖的是市政府的章,国土局作为行政单位负有审核其内容真实性、准确性的义务,如果发错了也应该及时纠正收回。自己当时买房没有去国土局档案室核对数据,其中主要的一个原因就是:个人根本无权查询他人名下的土地登记内容,而法院公示的持证房源,社会各界自然会惯性地认为此证真实有效。

记者从市国土资源局土地调查登记中心得知,经适房在当时也是新生事物,金厦花园因为涉及政府回购的特殊性质,由于经办人员失误,造成过户时3本登记为“出让土地证”的房源没有改成“划拨”而流向市场,尤其是这套涉案房产因为没有及时收回登记错误的土地证,凭借“出让性质”进入流通,顺利完成抵押并且公开拍卖,造成了现在的尴尬。市

国土资源局法规处负责人告诉记者,作为登记部门,局里两任领导都很重视这起事件,以为整个过程还涉及金华市住建局,与业主进行补偿协商时谈不拢,在今年5月《新行政诉讼法》出台的大背景下,也欢迎市民通过法律途径解决这类历史遗留问题。

补缴的费用谁来承担

作为买受人,老郑根本无法承担政府有关部门因工作疏忽造成的后果,早在3年前他就开始书面向金华市国土局提出协调申请报告,希望政府部门协助办出该房产的出让土地证,但至今没有任何明确答复:“我没有想到国土局发的土地证也有错,这件事情对我全家的伤害太大了,所幸现在女儿已经考

上大学,我也没有要求其他精神损失补偿,就是希望国土局承担自己的过失,不要把费用转嫁到我头上”。

根据《物权法》规定,土地物权的设立、变更、转让和消灭,依照法律规定应当登记的,自记载于土地登记簿时发生效力。《土地登记办法》规定,依法登记的土地使用权、所有权和土地他项权利受法律保护,任何单位和个人不得侵犯。土地权利经核准登记后,产权即得到法律上的承认。所以包括抵押机构、委托拍卖法院、拍卖公司、老郑都以该房产登记的“出让性质”为认知根本。浙江金奥律师事务所律师毛长征告诉记者,《金华市区经济适用房上市交易试行办法》在2012年6月14日才公布,不能对抗国家有关产权登记的法律法规。作为社会公众只能以合法的产权登记书为准,否则政府就没有必要发放产权登记书,而都要以“以档案为依据”。事实上正是因为公众无权随意查阅他人的产权登记档案,才需要“产权登记证”作为流通的合法依据。最高人民法院《关于审理房屋登记案件若干问题的规定》早已明确:申请人提供虚假材料办理房屋登记,给原告造成损害,房屋登记机构未尽合理审慎职责的,应当根据其过错程度及其在损害发生中所起作用承担相应的赔偿责任;房屋登记机构工作人员与第三人恶意串通违法登记,侵犯原告合法权益的,房屋登记机构与第三人承担连带赔偿责任。结合本案,用“出让产权证”拍卖实际的“划拨产权房”已经形成事实欺诈,等于要买受人老郑2次支付土地出让金,合法权益受到了侵犯,考虑到国土部门的过错也是无意的,所以老郑提起行政诉讼:因此补缴的所有费用由行政部门承担,相信市中院会做出各方信服的判决。

莫开伟专栏

“坏账银行”业务扩围 为实体经济带来福音

据媒体披露,财政部上周正式下发文件,放开华融、长城和东方三家国有资管公司业务许可,允许其收购、处置非金融机构不良资产。这意味着资管公司争取多年的非金融机构不良资产业务终于“落地”。(8月5日新华网)

我国前期成立的信达、华融、长城和东方等四大国有资产管理公司是专门处置银行金融机构坏账的金融经营机构,因而又被俗称为“坏账银行”。这四大资产管理公司,除信达已获取经营非金融机构不良资产牌照之外,其他三家都被严格禁止从事非金融机构不良资产收购业务。因而,进入非金融机构业务领域、做大业务蛋糕是其他三家资产管理公司“梦寐以求”的期待。

虽然,2012年10月,银监会已向四家资产管理公司下发了《金融资产管理公司收购非金融机构不良资产管理暂行办法(征求意见稿)》,首次打破资产管理公司只能从事收购和处置银行等金融机构不良贷款的“禁区”。但这仅是监管部门的一种态度,由于受到审慎经营监管指导思想影响,资产管理公司收购非金融机构不良资产一直没有落地生根。这次财政部正式发文,还配发了《金融资产管理公司开展非金融机构不良资产管理办法》,标志着资产管理公司收购非金融机构不良资产业务“禁区”被彻底打开,经营业务正式扩围。允许资产管理公司参与收购非金融机构不良资产,无疑为资产管理公司开辟了业绩增长新出路,一定会加速资产管理公司业务扩张和经营盈利水平提升。

但在笔者看来,“坏账银行”业务扩围传播的最大社会效应为实体经济带来了福音。因为,资产管理公司收购非金融机构不良资产,主要指企业形成的商业债权、低于初始获取价格的土地使用权、收费权等,最常见的就是企业被拖欠的各种货款、工程款等。资管公司可以通过拍卖、处置或重组等方式盘活资产,实现资金回收。从资管公司收购非金融机构不良资产内容看,至少能释放三种积极社会效应:

首先,可有效化解非金融机构不良资产包袱,达到盘活资金之目的。目前,很多中小实体企业因不良资产拖累,严重影响企业正常资金周转,这些不良资产在向银行申请贷款中又难构成有效抵押物,无法获得贷款,加剧了企业资金链紧张局势;而企业要处置不良资产费时费力,不一定能带来较好效果。现在企业可将不良资产“卖”给专业资产管理公司,能通过公开竞价方式进行,价格相对公平合理;虽然可能也会造成价格与实际价格上的一些损失,但企业能通过此途径获得资金,大大省去了向银行申请贷款的繁琐手续和支付的小费用;尤其,可让一些中小微企业减少向民间高利借贷而对经营利益形成巨大侵蚀和危害现象发生,为经营安全提供了保障。

其次,可有效化解企业之间“三角债”问题,疏通实体经济资金运行“血脉”。当前不少中小微企业存在融资难、融资贵问题,除了企业本身经营规模、贷款条件不符合银行贷款要求之外,很大部分原因在于企业之间联保贷款形成的信贷债务链,把企业拖向了经营“水生火热”之中,这种现象在沿海中小制造企业发达的城市比较普遍。联保企业中某一企业信贷违约,必然加剧银行对企业压贷、抽贷行为,诱发企业资金“踩踏效应”,加剧关门跑路潮出现。而资产管理公司收购处置非金融机构不良资产,使资金陷入困境的某一中小微企业资产处置变现渠道畅通,为资金融通提供了极大方便和可能,无异为企业生存发展打通了一条生命通道;更不会导致“城门失火、殃及池鱼”的群体信贷违约事件发生,也增强了银行部门支持中小微企业信贷信心。

再次,可为企业管理者卸下包袱,让实体经济轻装上阵,战胜经营艰难险阻。过去,企业庞大的不良资产由于缺乏有关金融机构收购,不良资产只能长期躺在账上“睡大觉”,不仅不能给企业带来经营增值效应,久而久之,还会成企业经营拖累,企业高管层还会为此背负沉重思想包袱。而且,即使想处置不良资产或维权,必须与政府各个职能部门及形形色色的企业打交道,有时甚至遭受强大社会利益集团威胁,往往是处处碰壁、心力交瘁,也不见得能达到目的。资产管理公司收购非金融机构不良资产,不仅为企业处置资产变现提供了极大方便;且也不用企业过多操心,因为收购不良资产中,资产管理公司都有规范管理运作机制,用公正的谈判方式进行,资产管理公司与非金融企业都是市场经营主体,都会遵循市场运行规则,通过公平竞价、友好协商方式进行,企业不会在收购不良资产过程中上当吃亏。更为重要的是,通过此方式处置不良资产,能让企业管理层充分放下思想包袱,集中精力抓好企业经营管理,有效抓住市场发展机遇,做活做大做强企业经营。

(作者:莫开伟,供职于湖南省怀化市银行监管分局)

“闪培”后的动力

短短3天闪电式培训,能有多大的“后劲”和动力?在局外人看来,这道“哥德巴赫猜想”谁也难以回答。

中铁十一局四公司张承项目部党委书记田华章和光谷综合体项目宋光华等人,给出了清晰的回答:施工一线党组织建设是一门学无止境的学问,无论你的资历和学历有多么深厚,都需要勇往直前,不断地学习和实践。

宋光华和田华章分别是该公司5月下旬派往中铁十一局党委组织的基层党组织书记培训班的人选之一,他们都在企业工作了20多年,有的已经工作了30多年。近年来,随着企业党建思想工作的不断加强,施工一线和公司本级的党务工作者普遍感到压力越来越大,要学的知识越来越多。公司党委每年都要通过以会带训,现场观摩等方式,拓展大家的视野,增进相互间的交流。可是,即便如此,一些近年来走上一线党组织书记岗位的同志,还是觉得所学的知识不够用。

5月中旬,集团公司党委组织部发出举办基层党组织书记培训班的通知后,四公司党委十分重视,先后几次开会研究参培人选。石济高铁、光谷综合体、渝黔铁路和黔张常铁路项目部的党委书记得知消息后,更是纷纷要求参加培训。

宋光华、田华章、阎冰涛和宋东升等来自十个项目部的党工委书记最终争取到了参加培训的机会。学习培训期间,他们如饥似渴地听讲课,做笔记,学原著,写心得,返回各自工作岗位后,每个书记又拿出课堂笔记和自己撰写的学习体会,结合工作实际,逐一对照检查。纷纷感到要真正肩负起项目部党组织书记和重担,还需要刻苦认真地学习和积累知识,打牢党务知识的根底,创新党建思想工作的根底,加强培养人才的技巧和党建思想工作与项目施工管理融合的技巧和领导项目工会工作和共青团工作的能力,努力使党建思想工作、群团工作真正贴近施工生产,贴近员工心声,贴近

市场建设的特点。

张承项目党委书记田华章回到项目后,专门购买了卡耐基的《做一个会说话会办事的聪明人》和呼志强、黄薇编著的《即学即用的100个话语沟通术》等书籍,潜心阅读,对沟通又有了更深一层的了解,越来越感觉到沟通对于项目管理的重要。

光谷综合体项目书记宋光华,在培训结束后的一个多月里,以集团公司和公司本级印发的群众路线教育实践活动《关于改进工作作风,密切联系群众的若干规定》作为切入点,着力解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风方面的突出问题,着力解决职工群众反映强烈的突出问题,使党员干部思想进一步提高作风,进一步转变,党群干群关系进一步密切。除了熟悉党务以外,还在加强学习和精通业务,参与企业的重大决策,服务生产经营,支持行政决策,同时监督决策,做到了与行政领导“走在一起,做在一起,想在一起,干在一起”。(常方松)

[上接 P1] ►►►

打出向管理型企业转型“组合拳”

——“天工之道:一面中国企业发展的理念旗帜”系列报道之五

人的因素第一, 文化红线贯穿管理

在“朱小坤理念”看来,向管理型企业转型,关键在人,人是企业最大的财富。而人最大的财富就是品质,品质最大的财富就是“诚信”。朱小坤有一句天工人耳熟能详的话:“智慧上的差距往往用道德可以补偿,道德上的差距则无法用智慧代替。”

一个个鲜活的人各有各的出身背景、成长环境、性格爱好、学识经历、价值取向,这些人形成一个团体,组成一个公司,必须要有一个把大家聚拢在一起的共识,这个共识就是公司的目标与达成目标的方法。而作为立人之本的诚信,就成了公司上下的修为与处事的内诚或内在态度。

朱小坤以他娴熟的辩证思维习惯阐述说,坦诚精神虽然制胜的关键因素,但要给任何组织和个人灌输这种精神,无论该组织的规模如何,都是一项艰难而费时的工作,因为这样做,既要同人类的本性作斗争,又要同公司里根深蒂固的传统作斗争。

朱小坤认为,灌输坦诚精神,建设诚信企业文化固然困难重重,但是并非无法企及。他说,管理上有句名言,叫“真正的管理是看不见的。”意思是“管理”无所不在,它渗透在企业的每一个角落,融汇在每个人的言谈举止和心灵深处。向管理型企业转型,一个举足轻重的标准就是讲诚信。不论对社会、对顾客、对销售商、对供应商、对银行、对员工,还是对员工亲属,都必须讲诚信,这样才能有效塑造管理型企业的形象。

把“诚信”作为“文化”来打造,是管理型企业的最高境界。这是“朱小坤理念”里一个非常重要的思想。董事局主席

的解释有很深刻的内涵:就要把诚实经营的理念,如春风细雨,日浸月润,由表面的感性、知性,嬗变成深层的理性思维,融入员工的潜意识中。企业若是一棵树,诚信就是树的根。

记者获悉的情况应证了“朱小坤理念”的这一重要思想。多年来,天工以“团结拼搏,求真务实,敢于争先,巧夺天工”为企业精神,苦心经营“诚信天工”。天工员工人手一册的必读物《天工人准则》,正是天工诚信建设的实践硕果和成功经验。

在朱小坤看来,“做事先做人”是管理型企业的第一宗旨。这位土生土长的管理学家说,一个不遵守制度的人是一个不可靠的人,一个不遵守制度的团队是一个没有战斗力和凝聚力的团队,一个不遵守制度的企业是一个没有前景的企业。

正是基于上述理念,朱小坤给“天工人”下的定义是:优秀的天工人必然具备良好的职业操守和道德品质以及其他条件。合格的天工人应该是遵纪守法,勤劳俭朴;诚信谦和,爱岗敬业;办事公道,专业技术好;有创新精神,有高尚的职业道德。

总之,天工诚信文化的这些细则条例,并非是朱小坤拍着脑袋、搜肠刮肚、闭门造车的产物。天工的诚信文化,历经了30多年的锤炼,每条每款无不是由实践到条文、由条文到实践,上上下下、反反复复地修改完善,真是字字珠玑,条条精华。

在建议常态化中 打造企业“建议文化”

记者在采访中发现,随着追求高效管理、节约管理、创新管理节奏的加快,为管理

安徽博航投资公司
资金直投(矿山、地产、工农业、旅游项目、企业改扩建,资金周转等)诚招商务代表。
手机:13739248309 项目经理:苏经理
邮箱:1046864898@qq.com

各类大小项目投资借款,两百万起贷地域不限,个人、企业均可
金融世家豪丰投资
手续简单 利率低 放款快
代打全国各类保证金
咨询电话:028-68807888